

**Областное государственное автономное учреждение
«Челябинский областной Учебно-методический центр службы занятости населения»**

**ТЕХНОЛОГИИ ДИСТАНЦИОННОГО ОБУЧЕНИЯ.
ЭЛЕКТРОННЫЙ УЧЕБНИК.**

**Модуль: 5. Контрольно-кассовые
машины**

Тема: 5.1. Введение

Введение

Важным элементом процесса продажи товаров является расчет с покупателями.

От правильной организации расчетных операций зависят затраты времени покупателей на приобретение товаров.

Введение

В наше время трудно представить магазин или киоск, в котором приходится рассчитываться наличными деньгами, без контрольно-кассовых машин (**ККМ**).

Введение

Наличие контрольно-кассовых машин затрагивает интересы как **покупателей**, получающих возможность удостовериться в точности расчета с ними, так и **руководителя** (владельца) магазина, который может быстрее и точнее контролировать реализацию товаров, поступление финансовых средств и, наконец, добросовестность своих работников.

Введение

Кроме того, и это наиболее существенно для государства, контрольно-кассовые машины являются главным инструментом контроля и учета в сфере торговли и услуг, позволяют государственным органам следить за движением финансов в этой сфере и правильностью взимания налогов.

Введение

Учитывая важность внедрения контрольно-кассовых машин как инструмента контроля за правильностью уплаты налогов, законодательные органы страны выпустили целый ряд **нормативно-правовых актов**, регламентирующих вопросы использования контрольно-кассовых машин в Российской Федерации.

Введение

Главный из них — Закон РФ «О применении контрольно-кассовых машин при осуществлении денежных расчетов с населением» (от 18.06.93 № 5215-1).

Введение

Его цель — обеспечение учета и контроля за денежной выручкой и полнотой сбора налогов на предприятиях и в организациях всех форм собственности, создание необходимых условий для реализации мер по защите прав потребителей, повышение уровня и достоверности информации о движении товаров и оказании услуг.

Введение

После принятия этого закона в стране была начата работа по совершенствованию конструкции контрольно-кассовых машин и созданию новых типов (моделей).

Введение

Современные контрольно-кассовые машины имеют **фискальную** (контрольную) память, которая хранит некорректируемые данные о накопленной выручке и обеспечивает налоговый контроль.

Введение

Эксплуатацию определенных типов контрольно-кассовых машин разрешает **Государственная межведомственная экспертная комиссия (ГМЭК)** по контрольно-кассовым машинам.

Введение

Ежегодно ГМЭК пересматривает и утверждает перечень моделей контрольно-кассовых машин — **Государственный реестр.**

Введение

В него включаются только те модели контрольно-кассовых машин, которые имеют положительные заключения экспертных организаций и сертификаты органов **Госстандарта Российской Федерации.**

Спасибо за внимание!